

東南商報

問道·聞道·論道·傳道

2016年2月14日 星期日

丙申年正月初七

周日
读本

黄焖鸡
是咋崛起的
02版

军事强国
核按钮在哪
03版

“众家姆妈”
与启明女中
06~07版



今日小雨转雨夹雪，北风4~5级，0℃~6℃
详见04版

今日8版 总第5304期
国内统一刊号:CN33-0091
宁波日报报业集团主管主办
新闻热线 87270000
13867800000

编辑:吴志明 王顺富

寒潮來臨，降溫10℃以上！

今天出门约会记得穿羽绒服哦

寒潮的来临，甚至没能让春节假期画上一个圆满的句号。

尽管下了点雨，但昨天市区最高气温仍旧和前几天一样，达到20℃以上，阳光还趁着雨水间隙，不时出来露个脸；可等到傍晚时分，已经能够清楚听见窗外北风呼啸而过的声响。

寒潮来得不仅“极速”，而且“凶猛”。据市气象台昨天10点45分发布的黄色预警，受强冷空气影响，昨天到今天，我市将有一次明显的降温过程，过程降温幅度可达10℃以上。

这是个啥概念？

昨天市区最高气温20.3℃，最低气温14.3℃，身体棒的人穿个衬衫就能出门了；

而今天，据预报，市区最高气温5~7℃，最低气温2~4℃，闲置了一个春节假期的羽绒服、棉袄又有用武之地。

伴随这次寒潮而来的还有大风天气。据市气象台预报，昨天夜里到今天我市沿海海面有8~10级的偏北大风，今天内陆地区有5~7级偏北风，市区风力也将达到5~6级。

人们常说降温、降水、大风是“冷空气三兄弟”，这回自然也少不了降水的身影。只是和降温、大风相比，这回的降水只能算是“小弟弟”。

据市气象台预报，昨天后半夜到今天我市阴有时有小雨，今天下午山区转雨夹雪或雪，夜里部分平原地区有小雨夹雪或雪，明天多云到晴。

今天是很多年轻人比较关注的情人节。若是一个有雪花飘飘作为背景的情人节，对很多小情侣来说，再冷都不失为一种浪漫。不过，由于这回水汽条件不是特别充足，小情侣们的这个心愿恐怕是要落空的。

寒潮对我们生活的影响，今天只是个开头。

从目前的预报看，明后两天将会是寒潮影响下最冷的两天，预计市区最低气温-2℃到0℃，山区最低气温-4℃到-2℃。

尽管随着天气转好，白天气温回升迅速，但早晚的寒意难消，预计一直到下周五（19日）前，最低气温都将在0℃左右徘徊。

过年享受过的温暖如春，只用一波寒潮，就彻底还清了。

记者 石承承



2月12日，周星驰携《美人鱼》主演亮相甬城。记者 崔引 摄

周星驰回乡：我也有参演《美人鱼》

时隔十年，周星驰又来老家宁波了，这回是带着新片《美人鱼》一干主演。前天，周星驰携新任“星女郎”林允、御用男星杨能等人，先后在宁波时代电影大世界、宁波影都、UME影城、CGV影城等9家影院举行见面会，喜剧之王的空降引发狂热粉丝集体围观。

为什么拍“丑人鱼”？

当天，“丑人鱼”杨能在宁波的造型让现场影迷笑喷：他挺着大肚腩，穿着一套睡衣，外面套着一身皱巴巴的西服，脚上还穿着一双夏天的拖鞋。周星驰不客气地吐槽杨能：“这是他片中戏服，记得第一天开机就是他的戏，两句台词居然拍了50多条！”

在《美人鱼》中，杨能鼓着鱼泡眼从浴室里冒出头的一幕惊呆不少观众。面对“喜剧之王”周星驰，宁波的影迷一秒钟变身“好奇宝宝”：为什么美人鱼那么丑？为什么拍《美人鱼》？

听到那么多疑问，周星驰微微一笑：“《美人鱼》其实是一部关于地球上，人类跟人鱼的故事。”他解释电影里为何有“丑人鱼”的形象，“传说中的美人鱼都是美

的，但其实美人鱼族群有老有少、有男有女。这部电影一开始是关于海洋的故事，剧情发展下去，最后其实是关于大自然的环保主题。它其实不严肃，而是很贴近生活，对我们是很基本的东西，把这些素材放进电影还是很合适的。”

自从2006年拍摄完《长江七号》，周星驰已经十年没有回过老家宁波。每到一家影院他都会亲切地问候影迷，“回到老家宁波特别兴奋，给大家拜年了。”

再也不演戏了吗？

1996年，周星驰执导了名噪一时的《食神》，之后他在导演之路上一路狂飙，1999年的《喜剧之王》，2001年的《少林足球》，2004年的《功夫》，2008年的《长江7号》都是他自编自导的作品。不过，到了2013年的《西游·降魔篇》，他就一心一意退居幕后。在《美人鱼》中他也没有任何出镜，这让喜欢他的人倍感惋惜。说到这个，周星驰神秘地笑了，“我有份参演的，你们再看一遍。”在片中，几秒钟的人鱼师太鼻鼾声，原来是他亲自配音的。

至于为什么不演戏，他的解释是“我也不演戏，只是没有适合我的角色”。他的回

答让人听不出真假，“其实我就是谁都想演，最后就当导演了，因为当导演可以每一个都可以来一遍，其实也不止一遍，来好几遍，最过瘾。”他随即正色说，“我都54岁了，演戏那么多年。我觉得既然有那么多好演员，应该给空间让他们发挥，更应该让大家了解邓超、林允他们多能演戏。”问及何时重返大荧幕，周星驰表示如果遇到让自己真正感兴趣的角色，会考虑再度出山。

《西游·伏妖篇》明年上映

由周星驰监制、徐克执导的《西游·伏妖篇》已拍摄完成，2017年将与观众见面。该片是《西游·降魔篇》的续集，由吴亦凡、林更新、巴特尔等主演。根据此前曝光的剧情梗概，《西游·伏妖篇》讲述了唐三藏带三徒踏上取经之路，表面上和谐却暗中对抗，面和心不和，经历一连串的捉妖事件之后，师徒开始互相体谅，终于同心合力成为无坚不摧的驱魔团队。

与第一部相比，影片从导演到主演都换了新面孔，不知怎样和上一部保持风格统一，担纲该片监制、编剧及制片人的周星驰并没有透露任何消息。

记者 庞锦燕